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令和５年度名取市高齢者歯科訪問診療事業運営委員会 会議録報告書 

 

日 時：令和5年11月 9日（木）19：00～19：30 

場 所：名取市保健センター 2階 会議室 

出席者：守会長、大宮副会長、池田委員、伊藤委員、瀧田委員、渡部委員、川村委員 

事務局：安倍部長、安部所長、樋口補佐、矢澤保健師長兼成人保健係長、佐藤技術主幹、阿部保健師 

傍聴人：0人 

 

概要： 

１ 開会 

２ あいさつ 

３ 報告 

  令和4年度高齢者歯科訪問診療事業について 

  令和4年度歯科保健事業について 

 

質疑応答： 

 

○会長 

令和4年度の歯周病検診受診率9.5％だったが、令和3年度はどのくらいか。 

 

○事務局 

令和3年度は9.4％。令和3年度と令和4年度はほぼ変わらない状況だった。 

 

○会長 

大体他の市町村も10％前後で上下しているようだ。 

 

○委員 

妊婦歯科検診の受診率が32.0％だがもう少し多く受診して欲しい。要治療が153人になっているので

（受診率を）もう少し上げて欲しいなという気持ちがある。胎児にも影響があるのでそう思った。 

 

○会長  

かかりつけにかかられている方も含めてのことだとは思うが。これも例年とほぼ同じような推移か。 

〇事務局 

令和3年度は妊婦歯科健診受診率37.5％ということで、大体同じような推移。母子手帳交付の時に話

はしている。できる限り受診を勧めて行ければと思う。 

 

○会長  

妊婦・胎児への影響ということもいろいろささやかれているので、そういったところも含めて、ご指

導いただけたらと思う。 

 

４ 協議 

 

  令和5年度高齢者歯科訪問診療事業（案）について 

 

質疑応答： 

 

○会長 

窓口である岩沼歯科医師会の事務所が10時から15時までしか事務員がいない。保健センターの閉所

時間近くに連絡が来た場合に緊急の方が対応できないということがあるので、余裕を持った実施を歯科
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医師会の方からも言われている。緊急時は電話等で聞き取りもある。そういったところを注意して進め

ていければなと思う。 

実施報告の方に関しても、やはりコロナ明けということで大分増えてきているのかなという実感があ

る。今まで我慢していた方が相当いたのかなと思う。そういった方に対しての対応を今後またご協力い

ただきたい。 

 

○委員 

要介護5の方が診療者の中にいる。要介護5というと認知症も入ってくるかと思う。そのような方へ

の対応について聞きたい。 

 

○会長  

介護している方と家族の協力なしには本当に難しい。「口を開けてください」と言っても開けてくれな

かったり、体位を保つことができなかったりする。不随意運動のようなものを起こしてしまうと、誤嚥

性肺炎を引き起こしてしまうこともある。そういった方に関しては注意を払いながら行っている。訪問

診療ではできることがかなり限定されてきてしまう。本人の体調、あとはご家族の対応などご協力をい

ただきながら安全第一に行っている。一番は家族の方がいてくれることがありがたい。 

 

〇委員 

先生方が一生懸命対応してくださるっていうことで、先ほど100歳以上の方が食べられるようになっ

たっていうことが大変嬉しい報告である。大変だが今後ともよろしくお願いしたい。 

 

○副会長  

意思の疎通が取れない患者はそれなりに注意が必要だと思う。事故がないようにやっていきたいと思

う。 

 

○会長  

申込経緯からも読み取れるがケアマネージャーから申し込みがある。特に最初の導入時には、ケアマ

ネージャーがいていただけるといろいろ経緯を聞けるので助かる。歯科医師の立場としては本当にあり

がたい。そのため今後も最初だけでもそういう方に立ち会ってもらえるといいと思う。 

 

５ その他 

  特になし。 

６ 閉会 


